
-n¤ +17n<n¤ +21이성립하므로A«,B«
∴A«-B«=⁄
∴ a¡=0, a•=aª=a¡º=0

¤ …n…7, 즉 2…n…7일때

-n¤ +17næn¤ +21이성립하므로
B«,A«
a«=(-n¤ +17n)-(n¤ +21)
=-2n¤ +17n-21

∴ a«= (-2n¤ +17n-21)

∴ a«= (-2n¤ +17n-21)

∴ a«=- (-2n¤ +17n-21)

∴ a«=-2_ +17_

∴ a«=-21_7-(-2+17-21)
∴ a«=55

28. 이해력 - 지수함수와 로그함수 〔4점〕 20
f(n)은 logn의지표이므로정수이다.
1…n…1000에서 0…f(n)…3
2…2n…2000에서 0…f(2n)…3
주어진조건에서 2f(n)+f(2n)=3을만족시키는순
서쌍( f(n), f(2n))은 (1, 1), (0, 3)이다.
⁄ ( f(n), f(2n))=(1, 1)일때

f̀(n)=1에서 10…n<100
f̀(2n)=1에서 10…2n<100
5…n<50
∴ 10…n<50
또한, g(2n)-2g(n)=0이므로
logn=1+g(n), log2n=1+g(2n)에서
2 logn=2+2g(n)
2 logn-log2n=2+2g(n)-1-g(2n)
logn-log 2=1
logn=log 20
∴ n=20

¤ ( f(n), f(2n))=(0, 3)일때
f̀(n)=0에서 1…n<10
f̀(2n)=3에서 1000…2n…2000
500…n…1000
따라서, 만족시키는 n은존재하지않는다.

⁄, ¤에서 주어진 조건을 만족시키는 자연수는 20
이다.

29. 이해력 - 행렬과 그래프 〔4점〕 15
(가)에서A(A+E)=E이므로(A+E)—⁄ =A

(A+E){ }={ }에서

{ }=(A+E)—⁄ { }=A{ } ………………㉠

또한, A¤ =-A+E에서
A‹ =A(-A+E)=-A¤ +A

=-(-A+E)+A=2A-E
(나)에서

A‹ { }={ }

(2A-E){ }={ }
-3
-7

-1
-1

-3
-7

-1
-1

-3
-3

-3
-3

x
y

-3
-3

x
y

정답

정답

7_8
2

7_8_15
6

1
;  

n=1

7
;  

n=1

7
;  

n=2

10
;  

n=1

3
2

2A{ }={ }+{ }={ }

∴A{ }={ } ………………………………㉡

㉠, ㉡에서

{ }=A{ }

{ }=-3A{ }

{ }=-3{ }

{ }={ }

∴ x+y=6+9=15

30. 수학 내적 문제 해결 능력 - 지수함수와 로그함수

〔4점〕 213
정사각형을그릴수있으려면
log¢ (x+1)+k…log™x (k=1, 2, 3, y)를 만족하
여야한다.
⁄ k=1일때
log¢ (x+1)+1…log™x
log¢4(x+1)…log¢ x¤
x¤ æ4(x+1)
xæ5일때위의부등식이성립한다.

¤ k=2일때
log¢ (x+1)+2…log™x
log¢ 16(x+1)…log¢x¤
x¤ æ16(x+1)
xæ17일때위의부등식이성립한다.

‹ k=3일때
log¢ (x+1)+3…log™x
log¢ 64(x+1)…log¢x¤
x¤ æ64(x+1)
xæ65일때위의부등식이성립한다.

따라서, 5…x…16일때는 1개의정사각형을그릴수
있고, 17…x…64일 때는 2개의 정사각형을 그릴 수
있고, 65…x…99일 때는 3개의 정사각형을 그릴 수
있다.
따라서, 정사각형의개수의최댓값은
12_1+48_2+35_3=213

1. 계산 능력 - 지수함수와 로그함수 〔2점〕 ④

øπ2_‹'2_‹'∂16=æ≠2_2 _‹"√2› =æ≠2 _2

øπ2_‹'2_‹'∂16=2 _2 =2 =2¤ =4
6
3

4
3

2
3

4
3

4
3

1
3

정답

정답

6
9

-2
-3

-1
-1

-3
-3

x
y

-2
-3

-1
-1

-4
-6

-1
-1

-3
-7

-1
-1

2. 계산 능력 - 방정식과 부등식 〔2점〕 ④
'ƒ5x-1+3=x에서
'ƒ5x-1=x-3
5x-1=x¤ -6x+9
x¤ -11x+10=0
(x-10)(x-1)=0
∴ x=1 또는 x=10
이때, x=1은주어진무리방정식이성립하지않으므
로무연근이다.
∴ a=10
따라서, a가속하는집합은④이다.

3. 계산 능력 - 함수의 극한과 연속 〔2점〕 ②

=

=

=

=

=

=-

4. 이해력 - 삼각함수 〔3점〕 ②

cos¤ h= 이므로

=

cos2h=

sin2h="√1-cos¤ 2h

sin2h=æ≠1-

sin2h=

∴ tan2h= = =2'2

5. 이해력 - 함수의 극한과 연속 〔3점〕 ①
함수 f(x)g(x)가 모든 실수 x에서 연속이려면 x=1
에서연속이어야한다.

f(x)g(x)=0_g(1)=0

f(x)g(x)=2_g(1)=2g(1)

f̀(1)g(1)=0_g(1)=0
∴ 2g(1)=0
g(1)=0
1+a+2=0
∴ a=-3

lim
x ⁄1-0

lim
x ⁄1+0

정답

2'2
3
1
3

sin2h
cos 2h

2'2
3

1
9

1
3

2
3

1+cos2h
2

2
3

정답

1
4

-2
2_4

-2

(x+1){"√x¤ +3+(x+1)}
lim
x ⁄1

-2(x-1)

(x-1)(x+1){"√x¤ +3+(x+1)}
lim
x ⁄1

x¤ +3-(x¤ +2x+1)

(x-1)(x+1){"√x¤ +3+(x+1)}
lim
x ⁄1

{"√x¤ +3-(x+1)} {"√x¤ +3+(x+1)}
(x-1)(x+1){"√x¤ +3+(x+1)}

lim
x ⁄1

"√x¤ +3-(x+1)
x¤ -1

lim
x⁄1

정답

정답
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